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Ata nº. 017/22 
 
 
 
  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a décima 
sétima Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 16ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezoito de abril de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 16ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0028/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Dispõe Sobre o Estímulo ao Empreendedorismo Feminino no âmbito do Município de Porto Real. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 
Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Lei nº 0029/2022 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Concede Reajuste no 
Cartão Alimentação dos Servidores Públicos Efetivo da Câmara Municipal de Porto Real e dá 
outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou 
o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº0019/2022 – Vereador Diego Graciani de 
Almeida – Ao Pastor Joabe da Silva Martins e ao Apóstolo Daniel José da Silva. O Primeiro 
Secretário passou a palavra para o autor para que fizesse a leitura. Terminada a leitura o Presidente 
colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e falou que a moção teria sido feita ano passado, mas devido ao tempo e projetos a 
entrarem na Casa ficou para esse ano, falou que sabia não ser fácil levar a palavra de Deus, mas que 
eles faziam um trabalho belíssimo, mesmo sendo católico sabia que em alguns lugares existia a 
perseguição religiosa, mas que Deus era um só. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e falou dos homenageados, conhecia o Joabe desde 
pequeno e que participou muito de sua história, falou do Apóstolo Daniel que ele era humilde e 
abençoado, parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
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parabenizou o autor e falou dos homenageados, falou que tinha o Pastor Joabe como irmão, desejou 
que eles colhessem muitos frutos pelo trabalho que faziam, falou da dificuldade que havia e desejou 
que Deus os abençoasse. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos 
um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou que qualquer trabalho coletivo, seja qual 
for o tema, havia um grande trabalho, pois não era fácil implantar uma visão diferente, falou do Pastor 
Joabe e ficou feliz em vê-lo recebendo a moção, falou do Apóstolo Daniel, que não conhecia, mas que 
sempre ouviu falar bem. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos 
um bom dia e parabenizou o autor, falou da moção e do quanto era importante, assim como todas as 
que foram feitas, falou que isso juntava as pessoas, pois com a pandemia as pessoas foram se 
afastando, falou que a aproximação era importante. O Presidente parabenizou o autor e falou que a 
cidade agradecia tê-los como homens da Fé, falou do trabalho dos homenageados e das dificuldades 
que existiam, mas pela Fé em Deus as dificuldades eram superadas. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulações ou Louvor nº0019/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Ao Pastor Joabe 
da Silva Martins e ao Apóstolo Daniel José da Silva foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
convidou o autor para fazer a entrega da homenagem. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura da Indicação nº0026/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Renovação do 
Convênio com a Comunidade Terapêutica para a Reabilitação de Dependentes Químicos. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para 
o Primeiro Secretário para que pudesse fazer seus comentários. O Primeiro Secretário assumiu a 
Presidência e passou a palavra para o autor que leu à justificativa anexada à ata; falou que o intuito era 
ajudar os dependentes a sair dessa questão. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que 
parabenizou o autor e falou que na cidade havia várias pessoas que precisavam de ajuda, falou que em 
sua família já presenciou com dois tios e que era triste, mas que graças a Deus sua família pagou uma 
clínica, falou que na cidade já teve pedido de ajuda, infelizmente não pôde, mas desejou que o 
Executivo resolvesse esse problema. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza 
que parabenizou o autor e falou que a Indicação favorecia os munícipes e falou do sofrimento de 
alguns pais sem saber o que fazer; falou que a cidade tinha potencial para ter uma clínica e líderes para 
ajudar quem precisava. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o 
autor e falou que em 2007, na cidade, havia o ambulatório de saúde mental que acompanhava esse 
público, falou que existia a questão da desinternação dos pacientes com problemas de saúde mental, 
aonde internava esses pacientes, á partir do momento que não podia mais internar começou essa 
problemática, o CAPS atendia, mas quando precisava uma internação não tinha como fazer, falou que 
a equipe do CAPS trabalhou muito para conseguir essa clínica e que nunca entendeu o motivo da 
cidade não ter; falou do credenciamento junto á Quatis em 2015 e que em conversa com o prefeito de 
Quatis conversaram sobre trazer essa clínica para Porto Real ou Quatis. O autor dos Pastores e tinha 
certeza que eles acompanhavam essas pessoas também, falou do CAPS e que o problema era que 
depois das dezessete horas o paciente se perdia novamente, falou que a melhor forma era tirar ele do 
convívio e que uma Casa a cidade tinha condições de ter até que a pessoa se recuperasse total e que o 
tempo de limpeza era de no mínimo oito meses; agradeceu os comentários e convidou todos os 
Vereadores para serem co-autores. O Vereador Fernando Beleza sugeriu uma comissão para 
conversarem com o prefeito e reabrir a clínica de lá. O Vereador Ronário falou que o CAPS trabalhava 
com redução de danos e falou que a cidade precisava de outro espaço para acompanhar o paciente 
depois das cinco da tarde, falou que a clínica não podia ser usada pela regularização do espaço e que 
estaria que ser construída um novo espaço; O Presidente parabenizou o autor. Não havendo 
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necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0026/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Renovação do Convênio com a Comunidade Terapêutica para a Reabilitação de Dependentes 
Químicos foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O 
Presidente retirou da pauta a Indicação nº0043/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 
Solicita o Encaminhamento de Ofício à Gerência da ENEL, Solicitando a Instalação de Postes e 
Rede de Iluminação Pública em Toda Extensão da Rua Engenheiro Alan da Costa Batista e Rua 
Peugeot e a Indicação nº0102/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que seja 
Implantado na Rede Municipal de Ensino, um Laboratório Pólo de Tecnologia, com uma 
Plataforma de Ensino para Atender Alunos com o Transtorno do Espectro Autista e Deficiência 
Intelectual. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil 
Referente ao Mês de Março de 2022. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, 
o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto para 
ser discutido e votado nesta Fase da Sessão, Urgência Especial. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Requerimento de Urgência Especial na Tramitação do Projeto de 
Lei nº 0029/2022 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Concede Reajuste no 
Cartão Alimentação dos Servidores Públicos Efetivo da Câmara Municipal de Porto Real e dá 
outras Providências. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Votação o referido pedido de 
urgência especial, aqueles que foram favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento de 
Urgência Especial na Tramitação do Projeto de Lei nº 0029/2022 foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0029/2022 – 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Concede Reajuste no Cartão Alimentação dos 
Servidores Públicos Efetivo da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que solicitou a dispensa da leitura do referido 
Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fosse feita somente a leitura dos seus Pareceres, pediu 
uma Sessão Extraordinária para aprovar o referido Projeto em Segunda Votação. O Presidente colocou 
em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Cláudio foi aprovado por unanimidade. 
O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira 
Discussão. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0029/2022 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Porto Real – Concede Reajuste no Cartão Alimentação dos Servidores Públicos Efetivo da Câmara 
Municipal de Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira 
Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0010/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Coleta de 
Resíduos Recicláveis Durante e Após a Realização de Produções de Eventos Festivos e Esportivos 
Públicos ou Privados Realizados em Áreas Públicas na Cidade de Porto Real. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Cláudio que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 010 e 011 uma vez 
que já foram lidos na Casa e que fosse feita somente a leitura dos seus Pareceres. O Presidente colocou 
em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Cláudio foi aprovado por unanimidade. 
O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira 
Discussão. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0010/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
Coleta de Resíduos Recicláveis Durante e Após a Realização de Produções de Eventos Festivos e 
Esportivos Públicos ou Privados Realizados em Áreas Públicas na Cidade de Porto Real e o Projeto 
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de Lei nº 0011/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Cria o Programa Banco de 
Empregos para a Juventude no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras Providências foram 
aprovados por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 
para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Renan Márcio indicou a possibilidade de construir um centro de policlínico com uma central de 
ambulância com funcionamento vinte e quatro horas no bairro Parque Mariana. O Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 
Indicação era importante para possibilitar um atendimento mais próximo aos moradores do bairro que 
precisavam se deslocar para outros bairros para ter atendimento, falou que muitos não tinham 
condições; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que era preciso resolver também os problemas dos 
carros da central de ambulância, falou recebia muita reclamação na cidade de falta de carro e 
motoristas, para vários departamentos; falou que eles precisavam cobrar com mais freqüência para que 
isso fosse sanado. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e 
falou da cobrança, mas que infelizmente o maior problema era a questão do ônibus, falou de visitas e 
que muitas das unidades que não conseguia fazer aqui, escolar, saúde, era por conta dessa questão 
populacional; falou que conversou com algumas enfermeiras da cidade e que por causa disso não se 
conseguia ter uma unidade dessa lá, mas que buscou um paliativo e que poderia ser uma unidade 
parecida com o PSF que também atenderia; falou do ônibus municipal e que deveriam se debruçar em 
cima dessa questão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou de uma Van que estava 
transportando pacientes sem condições nenhuma que o motorista acelerava e a Van não saia do lugar. 
Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-
autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Ronário indicou a viabilidade de instalar uma via telefônica fixa no posto de atendimento do INSS. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que o posto mencionado prestava um serviço de grande relevância, mas quando não era possível 
realizar agendamentos e outros serviços através do site da previdência o funcionário ficava 
impossibilitado de realizar serviços através do número de telefone 135 que deve ser linha fixa; falou 
sobre a questão de um telefone com Whatsapp em todos os setores. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e relatou que um munícipe lhe pediu para usar o 
telefone de seu gabinete pelo fato de só conseguir fazer a ligação de um fixo. Não havendo inscritos, o 
Presidente colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. Indicação do 
Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 
para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha 
algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o 
Vereador Ronário. O Presidente convidou o Vereador Ronário de Souza da Silva para que ocupasse 
seu lugar na Tribuna. O Vereador Ronário mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou sobre a 
visita que fez ao DETRO no dia cinco de abril, falou que participou de uma reunião e que apresentou 
reivindicação dos usuários do transporte coletivo intermunicipal da Viação Falcão; solicitou que as 
reivindicações solicitadas anteriormente fossem atendidas o mais breve possível, como retorno dos 
horários como eram antes da pandemia, fiscalização do cumprimento dos horários, itinerários e 
superlotação, agendamento de uma audiência pública na Casa com a participação de representantes do 
DETRO, da Viação Falcão, da população e dos Vereadores; falou que essas Indicações foram 



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

5 
 

representadas presencialmente durante a reunião com o presidente do DETRO e com o Deputado Noel 
de Carvalho e formalmente através do ofício nº 093/2021 e reiteradas no ofício nº 009/2022, ambos de 
sua autoria; ressaltou que o primeiro ofício expedido de seu gabinete foi para a Viação Falcão, um ano 
se passou e nada foi modificado; falou das linhas de ônibus no feriado que era lamentável, pois reduzia 
ainda mais; falou para a população que o que ele puder fazer, vai fazer. Terminada a Quarta Fase, o 
Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário falou da eleição presidencial e que deveriam ter cautela na escolha dos candidatos, 
falou que deveriam ficar ligados no que os candidatos faziam pelo país. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da 
Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o comandante da guarda municipal pela organização e atuação dos 
mesmos no atendimento do jovem Ícaro. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes 
Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário agradeceu a oportunidade de estar na 
Casa e parabenizou todos os Vereadores. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta 
Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às onze horas e quarenta e dois minutos desejando a todos um bom dia. 
Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 
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  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


